
SERVIZIO PROPONENTE: 
Allegati:

1. _______________________________________________________
2. _______________________________________________________
3. _______________________________________________________
4. _______________________________________________________
5. _______________________________________________________
6. _______________________________________________________

Il Responsabile dell'Istruttoria
Dr.ssa Antonella Carreras

Il  sottoscritto  Direttore  della  struttura  proponente, 
DICHIARA la presente proposta di deliberazione legittima.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                  DELIBERAZIONE  n°482 del 30/08/2011

OGGETTO: ASL Oristano / Casa di Cura “Madonna del Rimedio” 
S.p.a. 
Revoca delibera n. 750 del 02.08.2010.

PROPOSTA N°___________ IN DATA ______________

Servizio: DIREZIONE GENERALE

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Dott.  ____________

IL DIRIGENTE:  

IL DIRETTORE GENERALE

PREMESSO che la Casa di Cura “Madonna del Rimedio” Spa, con atto 
notificato  in  data  19.07.2010,  proponeva  di  sottoporre  alla 
cognizione di un collegio arbitrale, ai sensi degli artt. 7 e 9 
dell'Accordo AIOP 2009 ed artt. 810 e ss. c.p.c., la controversia 
derivante  dall'asserito  mancato  pagamento  in  forma  integrale, 
conseguente  ai  controlli  tecnico-sanitari  espletati  dall'ASL  di 
Oristano,  delle  prestazioni  sanitarie  erogate  dalla  Struttura 
convenzionata, individuando contestualmente l'arbitro ed invitando 
l'Amministrazione alla nomina del proprio; 
DATO  ATTO che con successiva deliberazione n.750 del 02.08.2010, 
l’ASL di Oristano conferiva all'avv. Giuseppe Martelli l'incarico 
di  arbitro  e  all'avv.  Salvatore  Angelo  Miscali  mandato  di 
rappresentare e difendere l'Azienda in detto procedimento;
PRESO  ATTO  che,  in  considerazione  dell’ampio  lasso  di  tempo 
trascorso  dalla  suddetta  notifica  e  del  mancato  perfezionamento 
della costituzione del collegio arbitrale mediante la nomina del 
Presidente,  si  rende  necessario  rivalutare  complessivamente  la 
vicenda  riesaminando  la  documentazione  esistente  in  atti,  la 
posizione giuridica e gli interessi dell'Azienda;
RILEVATO in primo luogo che la controversia ha per oggetto fatti 
risalenti agli anni 1999-2004, ossia precedenti l'Accordo AIOP 2009 
e, conseguentemente, non rientranti nella sua disciplina; 
RILEVATO altresì  che  gli  Accordi  AIOP  precedenti  il  2009  non 
attengono  a controversie di natura economica ma solo a quelle 
relative  l'applicazione  degli  accordi  AIOP   intervenute  tra  la 
Regione Sardegna e l'Associazione di categoria.
ACCERTATO che per la medesima controversia nell’anno 2006 si era 
già addivenuti, in accordo tra le parti, alla costituzione di un 
Collegio  Arbitrale  presieduto  dal  Direttore  Generale 



dell’Assessorato  Sanità  che  non  ha  mai  concluso  i  suoi  lavori  con 
l’emissione del lodo arbitrale; 

RITENUTO per quanto sopra, che allo stato non sussistano ragionevoli 
motivazioni per procedere al perfezionamento e all’attivazione di un 
secondo collegio arbitrale;
RITENUTO,  pertanto,  di  dover  conseguentemente  revocare  l'atto 
deliberativo n. 750 del 02.08.2010;

Per i motivi esposti in premessa;
VISTA la L.R. n. 10/06;
VISTA la L.R. n. 3 del 07.08.2009;
Con  i  pareri  espressi  dal  Direttore  Amministrativo  e  dal  Direttore 
Sanitario;

DELIBERA
1)  di revocare,  con decorrenza immediata, l'atto deliberativo n. 750 
del 02.08.2010; 

2) di conferire  all'Ufficio Legale e Contenziosi l'incarico di predi-
sporre tutti gli atti necessari all'esecuzione della presente delibera-
zione;

3)di trasmettere il presente atto al Servizio Affari Generali per l’e-
secuzione degli atti correlati di competenza.

IL DIRETTORE GENERALE
Dott. Mariano Meloni

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO          IL DIRETTORE SANITARIO 
Dott.ssa Maria Giovanna Porcu       Dott. Bruno Giorgio Lacu

Il sottoscritto Responsabile del Servizio Affari Generali Legali 
certifica che la presente deliberazione verrà pubblicata nell’Albo 
Pretorio di questa Azienda dal 01/09/2011 al 15/09/2011

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AFFARI GENERALI
Dr.ssa Antonina Daga
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